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De Commissie voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media behandelde op 5, 7, 14 en 19 juni 
2012 het ontwerp van decreet houdende tweede aanpassing van de algemene uitgavenbe-
groting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2012.

De beleidsdomeinen Cultuur, Jeugd, Sport en Media werden afwisselend door de vier 
bevoegde ministers toegelicht en in de commissie besproken. Elk beleidsdomein wordt in 
voorliggend verslag in een apart hoofdstuk weergegeven. 

Op 19 juni 2012 werd globaal gestemd over alle aan de Commissie voor Cultuur, Jeugd, 
Sport en Media toegewezen onderdelen van het voorliggende ontwerp van decreet. Het 
verloop van deze stemming werd achteraan in het verslag opgenomen.

I. CULTUUR

1. Toelichting van de begrotingsaanpassing door mevrouw Joke Schauvliege, Vlaams 
minister van Leefmilieu, Natuur en Cultuur

Minister Joke Schauvliege herinnert eraan dat bij de opmaak van de begroting 2012 een 
vroegtijdige begrotingscontrole werd aangekondigd om snel te kunnen inspelen op evolu-
ties. De tweede begrotingscontrole heeft voor Cultuur weinig fundamentele wijzigingen 
met zich meegebracht.

Voor het Departement CJSM zijn er een aantal verschuivingen. De grootste verschui-
ving is de overheveling van 590.000 euro van de ViA-middelen naar Jeugd, omdat Jeugd 
en Cultuur niet langer onder één noemer worden geregistreerd. Nog eens 1,695 miljoen 
euro wordt uit de ViA-middelen overgeheveld naar de functioneel bevoegde ministers voor 
Armoede, Welzijn, Leefmilieu, Onroerend Erfgoed en Sociale Economie in het kader van 
koopkrachtmaatregelen. Een bedrag van 136.000 euro gaat naar de minister van Inburge-
ring en Werk met het oog op kwaliteitsmaatregelen. In 2012 komt er voor de kunstensec-
tor 331.000 euro bij in het kader van koopkracht- en kwaliteitsmaatregelen. 

Bij de agentschappen Sociaal-Cultureel Werk en Kunsten en Erfgoed zijn er geen belang-
rijke aanpassingen te melden. Hetzelfde geldt voor Alden Biesen. Voor het Kasteel van 
Gaasbeek zijn er wel beperkte meerontvangsten, aan te wenden voor de werking van het 
kasteel en in het bijzonder voor de thematentoonstelling Sehnsucht, ter herdenking van de 
onthoofding van de graaf van Egmond op de Brusselse Grote Markt.

Het KMSKA is momenteel gesloten voor verbouwing. Toch loopt er een project ‘Dicht 
maar dichtbij’. De collectie blijft toegankelijk op verschillende locaties in Antwerpen. Met 
het oog op de bijkomende meeruitgaven, gekoppeld aan de sluiting, is een bijkomende 
saldo-intering toegestaan van 500.000 euro. Aan het FoCI wordt voor 2012 geen dotatie 
toegekend, maar dat fonds mag wel voor een gelijk bedrag interen op het saldo. De wer-
king moet daardoor gegarandeerd blijven. Er is ook een beperkte bijstelling van betaal-
kredieten, dit vanwege een verlate opstart van de Waalse Krook in Gent. 

Via het Topstukkenfonds wordt deels de restauratie van Het Lam Gods van de gebroeders 
Van Eyck gefinancierd. Het andere deel komt ten laste van Onroerend Erfgoed. Voor de 
Vlaamse adviesraad CJSM zijn er geen specifieke wijzigingen bij deze tweede begrotings-
controle. Het Vlaams Fonds voor de Letteren krijgt met het oog op de coördinatiefunctie 
75.000 euro in het kader van de nieuwe beheersovereenkomst. Zowel voor de KANTL als 
voor VLOPERA en deSingel worden geen wijzigingen geregistreerd. Het MuHKA krijgt 
een beperkte meerontvangst die de werking ten goede moet komen. 

De minister besluit dat de aanpassingen dus zeer beperkt blijven voor Cultuur, naast de 
generieke afspraken inzake indexering en de endogene groei. 
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2. Algemene bespreking

De heer Bart Caron informeert naar enige toelichting bij de generieke toepassing van de 
index en het effect daarvan op de middelen. 

Minister Joke Schauvliege legt uit dat er drie effecten van belang zijn. In eerste instantie is 
er een solidarisering van endogene groei. Dat slaat op het personeelsbeleid binnen de over-
heid. De indexeringen worden teruggeschroefd, zij het dat dit slaat op de niet-loongebon-
den kredieten. Wat loongebonden is, wordt dus wel geïndexeerd en het effect bij Cultuur 
blijft dus beperkt. Voor het overheidspersoneel moet het aantal personeelsleden met zes 
percent verminderd zijn tegen 2014, maar dat is een louter interne aangelegenheid, zonder 
direct effect op de eigen begroting. 

De heer Bart Caron vraagt of  het dan gaat over de loongebonden kredieten met een 
L-code, waarmee er al vaak problemen zijn geweest. Zijn die problemen nu vermeden? 
Zijn de principes veranderd?

Minister Joke Schauvliege licht toe dat zelfs verder werd gegaan dan louter de specifieke 
begrotingsallocaties. Voor alles wat ESR-11 is, werd per subsidie bekeken hoeveel het aan-
deel lonen daarin bedraagt. 

De heer Lieven Dehandschutter leest dat er met betrekking tot het FoCI voor ruim zeven-
tien miljoen euro op de reserves ingeteerd wordt. De ingeschreven vermindering beloopt 
echter twintig miljoen euro. Wat is de verklaring voor dat verschil? Is er dan drie miljoen 
euro minder te besteden dan voorzien? Wordt die twintig miljoen euro elders binnen het 
bevoegdheidsdomein Cultuur aangewend? Is er al zicht op de prognose voor het FoCI-
budget voor 2013? Is de interingsoperatie eenmalig? 

Bij de posten over aanvullende subsidies, tewerkstelling in de culturele sector, wordt het 
krediet verhoogd met 740.000 euro. In de toelichting wordt gesteld dat er 600.000 euro 
wordt overgeheveld vanuit een andere provisie, maar er is dus nog een bijkomende stijging. 
Heeft dat te maken met nieuwe regelingen of gaat het om een intrinsieke verhoging?

Minister Joke Schauvliege verklaart dat de middelen in het kader van de aanvullende sub-
sidies, van ViA-oorsprong zijn. Voor het eerst kan de kunstensector mee instappen in de 
afgesloten overeenkomst. De extra middelen moeten de koopkracht in de bedoelde secto-
ren gunstig beïnvloeden. Het FoCI beschikt niet echt over minder middelen. De instelling 
heeft wat nodig is voor de betalingen, en de rest gebeurt via een intering op het saldo. Dat 
moet een break-even bewerkstelligen. FoCI moet uiteraard aan zijn betaalverplichtingen 
kunnen voldoen. Bij de begrotingsopmaak kwam er 17 miljoen euro vanuit de ministeriële 
begroting binnen bij FoCI. Vanuit de reserves kon dan worden gebruikt wat nodig was 
voor de betalingen. De reserves zijn intussen groot genoeg om de transfer van de minis-
teriële begroting naar FoCI niet te doen. Alles wordt nu opgenomen binnen de reserves, 
plus wat al mocht. Er verandert dus eigenlijk niets. Concreet is er nog geen zicht op de 
budgetten voor FoCI in 2013. 

II. JEUGD

1. Toelichting van de begrotingsaanpassing door de heer Pascal Smet, Vlaams minister van 
Onderwijs, Jeugd, Gelijke Kansen en Brussel 

Minister Pascal Smet licht toe dat, na de eerste begrotingscontrole, die hoofdzakelijk de 
vertaling was van de generieke besparingsmaatregelen, vandaag de klassieke begrotings-
controle voorligt waarin alle inkomsten en uitgaven geactualiseerd worden.
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De begroting Jeugd stijgt ten aanzien van de initiële begroting met 432.000 euro, en met 
1.104.000 euro ten aanzien van de eerste begrotingscontrole. Het grootste deel van de stij-
ging (740.000 euro) is ingeschreven om uitvoering te kunnen geven aan het groeipad van 
het uitbreidingsbeleid in de sector jeugdwerk (VIA 3). Deze middelen gaan integraal naar 
de creatie van werkgelegenheid.

Een stijging van 93.000 euro is het gevolg van de actualisatie van de overflow ten gevolge 
van de nieuwe aanrekeningsregels van het Rekendecreet. Het betreft hier vrijwel uitslui-
tend de herberekening van de salarissen voor de werknemers van de uitleendienst voor 
kampeermateriaal.

Verder wordt een aantal subsidies geïndexeerd, meer bepaald die voor de landelijk geor-
ganiseerde jeugdverenigingen (+ 211.000 euro), de Algemene Dienst voor Jeugdtoerisme 
(+ 22.000 euro), de vzw Kenniscentrum Kinderrechten (+ 2000 euro), de vzw Jint (+ 9000 
euro) en die voor hotels en jeugdverblijfcentra (+ 27.000 euro).

Daarnaast heeft de minister in zijn begroting ook een aantal verschuivingen doorgevoerd. 
De werkingsmiddelen voor de samenwerking met Zuid-Afrika en met de Franse Gemeen-
schap zijn om begrotingstechnische reden verschoven van werkingskredieten naar de 
facultatieve subsidies. Inhoudelijk wijzigt dit uiteraard niets.

Van de facultatieve subsidies trekt de minister 50.000 euro uit voor de subsidiëring van 
expertisenetwerken cultuureducatie. De Vlaamse Regering streeft immers naar een lerend, 
wederkerig en evenwichtig gespreid net van regionale expertisenetwerken over de Vlaamse 
provincies en het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad. Binnen een regionale context en 
met betrokkenheid van actoren uit de sectoren cultuur, jeugd en onderwijs werken zij aan 
de opbouw en uitwisseling van expertise en aan de afstemming van vraag en aanbod in de 
cultuureducatie. De minister merkt op dat hij daarvoor ook 100.000 euro vastlegt in de 
onderwijsbegroting en dat zijn collega Schauvliege nog eens 100.000 euro ter beschikking 
stelt in de cultuurbegroting.

2. Algemene bespreking

Mevrouw Danielle Godderis-T’Jonck wijst op de werkings- en investeringsmiddelen jeugd-
beleid, waarvoor de toelichting afwijkt van de begrotingstabel. Er is een stijging van 
486.000 euro aan vereffeningskredieten, terwijl de vastleggingskredieten niet wijzigen.

Bij de werking en toelagen ‘allerhande subsidies jeugd’ verwachtte mevrouw Godderis 
een grotere stijging van het krediet omdat al 125.000 euro voor een project in Zuid-Afrika 
wordt overgeheveld en 25.000 euro voor een project Bel’J. Kan de minister dat verduide-
lijken? 

Minister Pascal Smet legt uit dat het bedrag van 486.000 euro de som de is van alle wijzi-
gingen aan de betaalkalender ten gevolge van de genoemde overheveling en haar gevolgen 
voor alle posten op dat artikel. 

Verder is er ook een actualisering van de overflow op grond van het nieuwe Rekendecreet. 

III. SPORT

1. Toelichting van de begrotingsaanpassing door de heer Philippe Muyters, Vlaams minis-
ter van Financiën, Begroting, Werk, Ruimtelijke Ordening en Sport 

Minister Philippe Muyters beperkt zich tot de belangrijkste wijzigingen en verwijst voor de 
details naar de memorie van toelichting. 
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Er zijn drie belangrijke wijzigingen ten opzichte van het referentiekrediet van de eerste 
begrotingscontrole. Ten eerste is er de verdeling van provisie. Er is een indexprovisie voor 
de indexsprong van januari 2012 die wordt toegewezen aan het beleidsdomein Sport. 
Voorts is er ook een provisie voor dringende investeringsbehoeften toegewezen. 

Ten tweede wordt de besparing op personeelskredieten en apparaatkredieten die bij de 
eerste begrotingscontrole was beslist, toegepast en ingevuld.

Vervolgens is er nog een toename van de bijdrage aan de pool van parastatalen. 

Concreet komt dat neer op een toename van 969.000 euro VAK en VEK voor de toeken-
ning van de verdeling van de indexprovisie, waarbij 920.000 euro wordt toegevoegd aan de 
dotatie van de IVA Bloso. 

Wat betreft de provisie voor de dringende investeringsbehoefte wordt 4 miljoen euro extra 
VAK voorzien op begrotingsartikel HB0/1HF-G-2-E/WT ‘het voeren van een planmatig 
sportinfrastructuurbeleid’. Dit is voor het voeren van een nieuw beleid met betrekking tot 
de noden van bovenlokale sportinfrastructuur en topsporttrainingsfaciliteiten. 

De vereffeningskredieten van 7,154 miljoen euro binnen dit begrotingsartikel verminderen 
echter met 3473 keuro. Dat vindt zijn oorsprong in de geactualiseerde betaalkalender, 
waar wordt aangetoond dat een vereffeningskrediet van 3,206 miljoen euro volstaat voor 
het betalen van lopende infrastructuurdossiers. Daarnaast wordt 475 keuro VEK toege-
voegd voor de resterende betalingen voor het reglement sportinfrastructuur van lokale 
overheden.

Er is een daling van 596.000 euro VAK en VEK ingevolge opgelegde besparingen. Dat 
behelst 160.000 euro bij Bloso, 100.000 euro op personeel, 200.000 euro op sportpromotie 
en 136.000 euro op de apparaatkredieten. Deze besparingen waren aangekondigd bij de 
eerste begrotingscontrole. 

Tot slot is er een toename van de pool van parastatalen binnen het agentschap Bloso met 
3 percent van 31,5 percent naar 34,5 percent. Dat geeft een stijging van de kredieten in 
VAK en VEK van 435.000 euro.

De minister meldt nog een aantal verschuivingen binnen begrotingsartikelen, die echter 
budgetneutraal zijn. De cijfers van overflow, wat van één jaar naar het andere overvloeit, 
zijn gecorrigeerd na de technische bilaterales. Dat behelst een eenmalige toepassing in 
2012. 

Samenvattend telt de minister over de tweede begrotingscontrole het volgende: de provi-
sies worden verdeeld, de besparingen zoals voorzien in de eerste budgetcontrole worden 
geconcretiseerd en de bijdrage aan de pool van parastatalen neemt toe. 

2. Algemene bespreking

Mevrouw Ulla Werbrouck leest dat de vastleggingskredieten uit de eerste begrotingscon-
trole 2012 een vermindering ondergaan van 603.000 euro. Bij de tweede begrotingscon-
trole gebeurt er een vermeerdering met 4,688 miljoen euro. Dat is een evolutie die toch om 
verduidelijking vraagt. 

Minister Philippe Muyters stelt een detailoverzicht ter beschikking van de leden, waarbij 
zij per gewijzigd begrotingsartikel de verschuivingen kunnen vinden. 
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IV. MEDIA

1. Toelichting van de begrotingsaanpassing door mevrouw Ingrid Lieten, viceminister-pre-
sident van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Innovatie, Overheidsinvesterin-
gen, Media en Armoedebestrijding

Minister Ingrid Lieten deelt mee dat de economische toestand bij deze tweede, qua timing 
klassieke begrotingsaanpassing, niet zo veel wijzigt ten opzichte van de eerste. 

De wijzigingen beperken zich tot een aantal technische aanpassingen: (1) de aanpassing 
aan de overschrijding van de spilindex; (2) de herberekening van de overgedragen saldi bij 
de instellingen op basis van de rekening van 2011; (3) de herberekening van de overflow; 
(4) de ‘vergrijzing’ of  de ‘endogene groei’ van de kosten; (5) de aanpassing van de betaal-
kredieten (VEK); (6) en ten slotte werd de bij de eerste begrotingsaanpassing aangekon-
digde ‘besparing op het apparaat’ ingebracht. Dit gaat over een besparing van 20 miljoen 
euro op de loonkredieten, die in 2014 moet ressorteren in een vermindering van het aantal 
ambtenaren met 6 percent ten opzichte van het begin van de legislatuur en een besparing 
van 10,5 miljoen euro op de werkingskredieten. 

Ten opzichte van de oorspronkelijke begroting werd de middelenbegroting teruggebracht 
met 6000 euro tot een totaal budget van 70.000 euro. 

De ontvangsten en de geldboetes van de VRM worden geraamd op 37.000 euro die in 
2012 nog definitief  zullen worden geïnd (waaronder 16.000 euro boetes die nog in 2011 
werden opgelegd en definitief  in 2012 zullen worden geïnd en 17.000 euro boetes die in 
2010 werden opgelegd en in 2012 definitief  zullen worden geïnd). 

De uitgavenbegroting Media werd verminderd met ongeveer 16 miljoen euro. Er werd 
evenwel een overflow van 71,659 miljoen euro in rekening gebracht, wat het totaal budget 
op 380,023 miljoen euro brengt. 

Er werden drie begrotingsartikelen aangepast. Eén betrof  ‘A/WT Werking en toelagen – 
beleidsvoorbereiding evaluatie’. Ten aanzien van de werkingsmiddelen mediabeleid werd 
een overflow vanuit 2011 ingebracht voor een totaal van 37.000 euro als gevolg van de 
nieuwe aanrekeningsregels in uitvoering van het Rekendecreet. Het tweede is in verband 
met ‘Z/IS Interne stromen’. Dit bundelt de dotaties aan de VRT en de VRM. De dotatie 
aan de VRM wordt verhoogd met 20.000 euro bestaande uit een indexatie uit de index-
provisie, voor een bedrag van 23.000 euro, een vergoeding voor de gestegen verplichte 
bijdragen aan de pool der parastatalen van 27.000 euro, en de verwerking van de bijdrage 
in de algemene besparingen op de apparaatkredieten, voor een bedrag van 30.000 euro. 
Daarnaast werd er nog een bijstelling gedaan als gevolg van de nieuwe aanrekeningsregels 
in uitvoering van het Rekendecreet. Er werd een overflow voorzien van 188.000 euro. 

De dotatie van de VRT wordt met 2,318 miljoen euro verminderd. Het knipperlicht met 
betrekking tot de afrekening voor 2011 wordt teruggebracht tot 2,878 miljoen euro. Bij de 
begrotingsopmaak 2012 en de eerste begrotingscontrole 2012 was dit bedrag nog op 4,557 
miljoen euro begroot, zodat dit resulteert in een bijstelling van min 1,679 miljoen euro. De 
vermindering van de apparaatskredieten resulteert voor de VRT in 639.000 euro in min. 

Daarnaast is er de aanpassing als gevolg van de nieuwe aanrekeningsregels. Er is in een 
overflow voorzien van 71,434 miljoen euro. 

Voor VRT en VRM geeft dit samen een vermindering van 2,298 miljoen euro. De over-
flow werd geraamd op 71,622 miljoen euro. 
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Wat ‘Z/LO Lonen’ betreft zullen de verplichtingen van het pensioenfonds voor de statu-
taire personeelsleden van de VRT rechtstreeks worden overgenomen door de Vlaamse 
Gemeenschap. Er zal dus geen bijkomende spijzing van het pensioenfonds gebeuren. 

2. Algemene bespreking

De heer Bart Tommelein stelt vast dat er 16,4 miljoen euro extra bespaard zal worden 
op de media. De VRT zal 0,6 miljoen euro moeten inleveren. Dit bewijst eens te meer 
dat de VRT met de beheersovereenkomst meer heeft binnengehaald dan wat nodig was. 
De minister stelde bij de eerste begrotingscontrole dat er 3,3 miljoen euro zou worden 
bespaard op technologie, verbouwingen en marketing. Geldt dat ook voor deze 0,6 mil-
joen euro? Zo ja, dan zou spreker willen weten wat de marketing rond het derde net heeft 
gekost. 

ESR 16.13 wordt op 8,4 miljoen euro geraamd. Dat is 0,6 miljoen euro minder dan in de 
initiële begroting. Het handelt over overeenkomsten met buitenlandse distributeurs. Is dit 
het resultaat van nieuwe onderhandelingen met deze distributeurs? Of zijn er overeenkom-
sten die niet worden hernieuwd? 

In afwachting van de overdracht van het VRT-pensioenfonds aan de Vlaamse Gemeen-
schap wordt er een uitgave geschrapt van 4,1 miljoen euro. Het gaat eerder om een on hold 
zetten van een krediet dan om een schrapping. Gaat dit om de patronale bijdragen? In 
welke mate is dit een uitstel om het bedrag later opnieuw ter beschikking te stellen. Spre-
ker wil meer verduidelijking over de overdracht van het statutaire pensioenfonds aan de 
Vlaamse Gemeenschap en aan de pensioendienst van de openbare sector. 

De inkomsten van de VRM stijgen met 20.000 euro. Dit komt door het overschrijden van 
de spilindex en een bijkomend budget voor de pensioenbijdragen. Spreker vindt dat een 
goede regulator over voldoende middelen en personeel moet beschikken. De werkingsmid-
delen stijgen niet. De VRM moet 130.000 euro van het overgedragen saldo aanwenden om 
de procedures in het kader van de kabelbeslissing te bekostigen. 

De heer Wim Wienen beaamt dat er geen grote verschuivingen in het budget van media 
worden doorgevoerd. Wel vraagt hij zich in verband met het VRT-pensioenfonds af  wat 
de timing is. In afwachting van de overdracht wordt het krediet op nul gezet. Wat gaan de 
gevolgen van de overdracht zijn? De overname door de Vlaamse Gemeenschap gaat toch 
ook een kost voor de Vlaamse Gemeenschap opleveren. Spreker treedt de analyse van 
de heer Tommelein over de VRT bij, in het bijzonder wat de beheersovereenkomst en de 
dotatie betreft. Hij concludeert ook dat de VRT meer dan genoeg krijgt. Men voert twee 
besparingen door in één budgettair jaar, één van 3,3 miljoen euro en één van 639.000 euro. 
Dit blijkt werkbaar te zijn voor de VRT. Op het resultaat van 2012 wordt er een overschot 
geraamd van 149.000 euro, terwijl er op basis van de beheerovereenkomst een tekort van 
2,4 miljoen euro werd geraamd. De VRT boert dus veel beter en dit ondanks de besparin-
gen. 

De heer Wienen is geen voorstander van de knipperlichtprocedure. De overdracht is min-
der dan verwacht. Het zou echter beter geweest zijn, mocht er niets overgedragen worden. 

Blijkbaar vallen de ontvangsten uit de radioreclame en de televisiesponsoring beter 
mee dan verwacht. De heer Wilfried Vandaele stelt dat deze meevaller 1,7 miljoen euro 
bedraagt. 

In de beheersovereenkomst staat er over het pensioenfonds dat de patronale bijdragen van 
de VRT constant worden gehouden op 8,1 miljoen euro. Vanaf 2013 wordt dit bedrag jaar-
lijks geïndexeerd volgens de gezondheidsindex. De Vlaamse Gemeenschap staat in voor 
het saldo van alle pensioenverplichtingen. De VRT werkt samen met de Vlaamse Regering 
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voor 15 januari 2012 een technisch dossier uit, dat de modaliteiten vastlegt waarbinnen de 
overdracht wordt geconcretiseerd. De spreker wil weten of de overdracht nu al is gebeurd. 
De regeling zou nu toch in orde moeten zijn om een vlotte overgang mogelijk te maken. 

De minister kan het budget voor de marketing voor het derde net niet onmiddellijk geven. 
Ze zal dit later aan de commissie bezorgen. 

In de VRT-beheersovereenkomst werden er afspraken gemaakt over het pensioenfonds. 
De minister zal een stand van zaken bezorgen aan de commissie. Het pensioenfonds wordt 
nu al geconsolideerd met de begroting van de Vlaamse Gemeenschap. Bijgevolg is het niet 
meer nodig een apart circuit te hebben waarbij men aan de VRT een dotatie geeft die de 
VRT in het pensioenfonds stopt. De dotatie wordt dus op nul gezet. De engagementen 
over de patronale bijdragen blijven correct behouden en die zullen ook correct worden 
uitgevoerd. 

In de beheersovereenkomst is de knipperlichtprocedure lichtjes aangepast. De raming kon 
naar beneden worden bijgesteld omdat de commerciële inkomsten beter waren dan voor-
zien. De dotatie aan de VRT kon dan ook worden verminderd. 

De besparingen die de VRT heeft doorgevoerd, leveren recurrent meer op dan geraamd. 
Het resultaat van deze recurrente besparingen begint men nu te zien in de begroting. 

De recentste besparing van 0,6 miljoen euro moet door de VRT worden geïmplementeerd. 
Het betreft de lineaire besparing die overal wordt doorgevoerd. De VRT beslist hoe ze de 
tering naar de nering zal zetten. De minister zal bijkomende informatie bij de VRT opvra-
gen en aan de commissie bezorgen. 

Uiteraard moet de VRM voldoende slagkracht hebben om haar taak als regulator uit te 
voeren. De minister heeft er aan de andere kant geen bezwaar tegen dat men de overge-
dragen saldi gebruikt. Het is niet de bedoeling dat autonome organen reserves opbouwen. 
Het is een evenwichtsoefening. De minister deelt daarin de zorg van de heer Tommelein. 

De vermindering op ESR 1613 – overeenkomsten met buitenlandse distributeurs, vloeit 
voort uit een specifieke overeenkomst met Nederland. De minister zal hierover bijko-
mende informatie bezorgen. 

De heer Wim Wienen begrijpt dat het geen nut heeft om een afzonderlijk circuit te laten 
bestaan wanneer het pensioenfonds geconsolideerd is bij de Vlaamse overheid. Het par-
lement heeft echter geen enkel zicht meer op de verschuivingen. Daarbij denkt hij onder 
meer aan de inhaalbeweging die de Vlaamse overheid zal moeten doen opdat het pensi-
oenfonds een voldoende dekkingsgraad zou bereiken. 

Minister Ingrid Lieten legt uit dat de pensioenverplichtingen voor de statutaire personeels-
leden bij de VRT dezelfde zijn als die voor de andere statutaire personeelsleden van de 
Vlaamse overheid. Ook voor die andere statutaire personeelsleden wordt er geen pensi-
oenfonds aangelegd. De pensioenen worden betaald uit de algemene middelenbegroting. 
Het is de bedoeling om dat op dezelfde manier aan te pakken. De middelen die opge-
spaard zijn in het pensioenfonds worden toegevoegd aan de Vlaamse middelen. De pensi-
oenverplichtingen zullen dezelfde zijn als voor alle andere statutaire personeelsleden in de 
andere administraties. 

V. INDICATIEVE STEMMING

De aan de Commissie voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media toegewezen onderdelen 
van het ontwerp van decreet houdende tweede aanpassing van de algemene uitgaven-
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begroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2012 worden aange-
nomen met 7 stemmen tegen 5 bij 1 onthouding.

Philippe DE COENE,
voorzitter

Johan VERSTREKEN
Danielle GODDERIS- T’JONCK
Johan DECKMYN
Bart TOMMELEIN,
verslaggevers
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Gebruikte afkortingen

Bloso Agentschap voor de Bevordering van de Lichamelijke Ontwikkeling, de  
 Sport en de Openluchtrecreatie
CJSM  Cultuur, Jeugd, Sport en Media
ESR Europees Systeem van Nationale en Regionale Rekeningen
FoCI  Fonds Culturele Infrastructuur
JINT Coördinatieorgaan voor Internationale Jongerenwerking
IVA intern verzelfstandigd agentschap (van de Vlaamse overheid)
IWT  Agentschap voor Innovatie door Wetenschap en Technologie
KANTL Koninklijke Academie voor Nederlandse Taal- en Letterkunde
KMSKA  Koninklijk Museum voor Schone Kunsten Antwerpen
MuHKA  Museum van Hedendaagse Kunst Antwerpen 
VAK gesplitst vastleggingskrediet
VEK gesplitst vereffeningskrediet
ViA Vlaanderen in Actie
VLOPERA Vlaamse Opera
VRM  Vlaamse Regulator voor de Media
VRT  Vlaamse Radio- en Televisieomroeporganisatie


